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I.PHẦN TRẮC NGHIÊM KHÁCH QUAN( 8 điểm)

Hãy chọn phương án trả lời đúng

Câu 1.Giá trị x thỏa mãn : 
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Câu 2. Giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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Câu 3  Cho 
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Câu 4 . Góc tạo bởi đường thẳng  
[image: image10.wmf]21

32

yx

=-+

 và trục Ox là:
	A. 
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Câu 5 . Trên mặt phẳng tọa độ cho ba điểm 
[image: image15.wmf](
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 thì diện tích tam giác ABC là:

	A. 20
	B. 18
	C. 17
	D. 15


Câu 6. Điều kiện của m để 2 đường thẳng 
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Câu 7 .  Giá trị m  để hệ phương trình : 
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 có nghiệm duy nhất là:
A.   m
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          D. Giá trị khác

Câu 8. Cho hệ phương trình :
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 EMBED Equation.3  [image: image28.wmf] 
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 Tìm m để hệ có nghiệm (x;y) thỏa mãn 
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Câu  9. Cho hệ phương trình   
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Hệ có nghiệm duy nhất 
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 thì giá trị nhỏ nhất của 
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Câu 10. Cho tam giác ABC vuông tại A đường cao AH kẻ HD 
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 thì  AD.BD+AE.EC bằng:
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Câu 11. Một tam giác vuông có tỉ số hai cạnh góc vuông bằng 
[image: image45.wmf]4
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 thì tỉ số hai hình chiếu của hai cạnh góc vuông đó trên cạnh huyền là:


A. 
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C. 
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D. 
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Câu 12. Cho tam giác ABC vuông tại A có AC = 21cm, cosC = 
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Câu 13. Cho tam giác đều có độ dài cạnh là a (a
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0) thì độ dài bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác đó là: 


A. 
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Câu 14. Cho đường tròn tâm O bán kính R=4cm dây AB=5cm trên dây AB lấy điểm C sao cho AC=2cm kẻ  CD vuông góc với đường kính AE tại D .Tính  độ dài AD :

	A.   
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Câu 15. Cho đường tròn tâm O bán kính R=15cm dây AB=24cm. Qua A kẻ tia tiếp tuyến Ax, qua O kẻ đường thẳng vuông góc với AB cắt Ax tại C thì độ dài OC là: 
	A.   20cm  
	B.    25cm    
	C.   30cm   
	D. 35cm


Câu 16. Nêú bạn An đi lên môt thang cuốn tốc độ là 1 bước trên giây thì bạn An sẽ đên đỉnh thang trong 10 bước nêú bạn An tăng  vận tốc lên 2 bước trên giây thì sẽ lên tới đỉnh thang trong 16 bước. Hỏi thang cuốn có bao nhiêu bước.

A. 30                     B. 40                            C. 50                           D.  60


II. PHẦN TỰ LUẬN ( 12 điểm)
Câu 1 (3,0 điểm)   

  a)  Tìm nghiệm nguyên của phương trình: 
[image: image64.wmf]233

1

xxxy

+++=

  
  b)  Tìm tất cả các số nguyên x sao cho giá trị của biểu thức 
[image: image65.wmf]2

6

xx

++

  là một số chính phương.

Câu 2 (3,5 điểm)

         a)Giải phương trình  
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           b) Giải hệ phương trình   
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Câu 3 (4,0 điểm)  


1. Cho đường tròn tâm O bán kính R đường kính AB. Từ hai điểm  A và  B kẻ hai tia tiếp tuyến Ax và By với nửa đường tròn điểm M thuộc nửa đường tròn (sao cho tia Ax, By và nửa đường tròn chứa điểm M cùng nẳm trên nửa mặt phẳng bờ AB ). Qua điểm M kẻ tiếp tuyến thứ ba, cắt các tia tiếp tuyến Ax và By lần lượt ở C và D, Gọi giao điểm của AD và BC là K, MK và AB là H.


a)  Chứng minh MK vuông góc với AB  và MK=KH;


b) Vẽ tam giác vuông cân MBE đỉnh B ra phía ngoài nửa đường tròn (O) (BE và BD cùng nửa mặt phẳng bờ AB). Chứng minh rằng khi M di chuyển trên nửa đường tròn đường kính AB thì đường thẳng  đi qua E và song song với MB luôn đi qua một điểm cố định.

2. Cho tam giác ABC có AB = c, AC = b, BC= a. Ba đường cao tương ứng với ba cạnh BC, AC, AB là h​​​a, hb,,hc . Chứng minh rằng.
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Câu 4 (1,5 điểm) 

Cho 3 số thực dương a,b,c  thỏa mãn 
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                                  Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức.
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------HẾT------

KỲ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI  CẤP HUYỆN

NĂM HỌC 2017-2018

HƯỚNG DẪN CHẤM MÔN  TOÁN LỚP 9

I.PHẦN TRẮC NGHIÊM KHÁCH QUAN( 8 điểm)   Mỗi lựa chọn đúng 0,5 điểmCâu có 2  trở lên phải chọn đủ mới cho điểm 

	1.A
	2.C
	3.B
	4.A
	5.D
	6.A
	7.C
	8.A

	9.D
	10.A,C
	11.B
	12.A
	13.D
	14.C
	15.B
	16.B


II.PHẦN TỰ LUẬN(12 điểm )

	Câu 1 (3,0 điểm)   

  a)  T×m nghiÖm nguyªn cña ph­¬ng tr×nh :
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  b)  Tìm tất cả các số hữu tỉ x sao cho giá trị của biểu thức 
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  là một số chính phương.

	ĐÁP ÁN
	ĐIỂM

	b) (1,5 điểm)Ta có 
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	b) (1,5 điểm)  Giả sử x = 
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Suy ra 
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	         Câu 2 (3,5 điểm) Giải phương trình

                    a) 
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	a)( 1,5 điểm) ĐKXĐ 
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	b)( 2 điểm) Giải hệ phương trình  
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thay vào (II) ta được 
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Với 
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  là 2 nghiệm của phương trình 
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[image: image101.wmf]1

y
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	Câu 4 (4,0 điểm)  

Cho đường tròn tâm O bán kính R đường kính AB. Từ hai điểm  A và  B kẻ hai tia tiếp tuyến Ax và By, điểm M thuộc nửa đường tròn (sao cho tia Ax, By và nửa đường tròn chứa điểm M cùng nẳm trên nửa mặt phẳng bờ AB ). Qua M kẻ tiếp tuyến thứ ba, cắt các tia tiếp tuyến Ax và By lần lượt ở C và D, Gọi giao điểm của AD và BC là K, MK và AB là H.


a)  Chứng minh MK vuông góc với AB  và MK=KH;


b) MH cắt (O) tại N ( N khác M). Tìm vị trí M thuộc cung AB để diện tích tam giác BMN lớn nhất.


c) Vẽ tam giác vuông cân MBE đỉnh B ra phía ngoài nửa đường tròn (O) (BE và BD cùng nửa mặt phẳng bờ AB). Chứng minh rằng khi M di chuyển trên nửa đường tròn đường kính AB thì đường thẳng  đi qua E và song song với MB luôn đi qua một điểm cố định.

.
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	ĐÁP ÁN
	ĐIỂM

	a)( 2 điểm) Theo tính chất 2 tiếp tuyến cắt nhau ta có:

 AC = CM, BD = DM.


Vì Ax và By cùng vuông góc với AB nên Ax // By, theo định lí Ta-lét ta

có: 
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EMBED Equation.DSMT4[image: image106.wmf]Þ
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 MK // AC mà 
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Ta có 
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 Áp dụng hệ thức lượng tam giác vuôn ABM vuông tại M đường cao MH  ta có 
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Vậy M thộc cung AB sao cho AM=R thì 
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	c) ( 1 điểmGọi F là giao điểm của tia By và đường thẳng đi qua E và song song với MB. Ta có 
[image: image116.wmf]·
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Chứng minh tam giác AMB và tam giác FEB bằng nhau ( g-c-g) 


[image: image118.wmf]Þ

 AB = BF=2R 
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 BF không đổi,

F thuộc tia By cố định 
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 F cố định. 

Vậy khi M di chuyển trên nửa đường tròn đường kính AB thì đường thẳng  đi qua E và song song với MB luôn đi qua điểm cố định F.
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	Câu 4 ( 1,5 điểm) Cho 3 số thực dương a,b,c thỏa mãn 
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                                  Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức.
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	ĐÁP ÁN
	ĐIỂM

	Ta có Theo BĐT Bunhiacôpky ta có 
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Mặt khác 
[image: image124.wmf](

)

1111119

9

abc

abcabcabc

æö

++++³Þ++³

ç÷

++

èø


Nên 
	0,5

	
[image: image125.wmf](

)

(

)

22

181538817849

1919

PabcabcQ

abcabcabcabc

éù

³+++=+++++=

êú

++++++++

ëû


	0,5

	Áp dụng Bất đẳng thức Côsi cho 3 số dương ta có


[image: image126.wmf](

)

2

3

88178491784918305

19.3..228

222

PQabc

abcabc

³³+++=+=

++++



[image: image127.wmf](

)

2

0

183052

(P)2

23

8

abc

Minabcabc

abc

abc

ì

ï

==>

ï

=Û++=Û===

í

ï

ï

++=

++

î

 
	0,5


 ...................................... HẾT .................................







PAGE  
2

_1574878803.unknown

_1574878821.unknown

_1574878829.unknown

_1574878833.unknown

_1575352822.unknown

_1575352880.unknown

_1575352967.unknown

_1575359562.unknown

_1575352854.unknown

_1574878835.unknown

_1574878836.unknown

_1574878834.unknown

_1574878831.unknown

_1574878832.unknown

_1574878830.unknown

_1574878825.unknown

_1574878827.unknown

_1574878828.unknown

_1574878826.unknown

_1574878823.unknown

_1574878824.unknown

_1574878822.unknown

_1574878813.unknown

_1574878817.unknown

_1574878819.unknown

_1574878820.unknown

_1574878818.unknown

_1574878815.unknown

_1574878816.unknown

_1574878814.unknown

_1574878808.unknown

_1574878811.unknown

_1574878812.unknown

_1574878809.unknown

_1574878806.unknown

_1574878807.unknown

_1574878805.unknown

_1574878771.unknown

_1574878787.unknown

_1574878795.unknown

_1574878799.unknown

_1574878801.unknown

_1574878802.unknown

_1574878800.unknown

_1574878797.unknown

_1574878798.unknown

_1574878796.unknown

_1574878791.unknown

_1574878793.unknown

_1574878794.unknown

_1574878792.unknown

_1574878789.unknown

_1574878790.unknown

_1574878788.unknown

_1574878779.unknown

_1574878783.unknown

_1574878785.unknown

_1574878786.unknown

_1574878784.unknown

_1574878781.unknown

_1574878782.unknown

_1574878780.unknown

_1574878775.unknown

_1574878777.unknown

_1574878778.unknown

_1574878776.unknown

_1574878773.unknown

_1574878774.unknown

_1574878772.unknown

_1574878755.unknown

_1574878763.unknown

_1574878767.unknown

_1574878769.unknown

_1574878770.unknown

_1574878768.unknown

_1574878765.unknown

_1574878766.unknown

_1574878764.unknown

_1574878759.unknown

_1574878761.unknown

_1574878762.unknown

_1574878760.unknown

_1574878757.unknown

_1574878758.unknown

_1574878756.unknown

_1574878739.unknown

_1574878747.unknown

_1574878751.unknown

_1574878753.unknown

_1574878754.unknown

_1574878752.unknown

_1574878749.unknown

_1574878750.unknown

_1574878748.unknown

_1574878743.unknown

_1574878745.unknown

_1574878746.unknown

_1574878744.unknown

_1574878741.unknown

_1574878742.unknown

_1574878740.unknown

_1574878731.unknown

_1574878735.unknown

_1574878737.unknown

_1574878738.unknown

_1574878736.unknown

_1574878733.unknown

_1574878734.unknown

_1574878732.unknown

_1574878723.unknown

_1574878727.unknown

_1574878729.unknown

_1574878730.unknown

_1574878728.unknown

_1574878725.unknown

_1574878726.unknown

_1574878724.unknown

_1574878719.unknown

_1574878721.unknown

_1574878722.unknown

_1574878720.unknown

_1574878717.unknown

_1574878718.unknown

_1574878715.unknown

_1574878716.unknown

_1574312434.unknown

